
Святочная афіша Раства: якія
цікавыя  мерапрыемствы  можна
наведаць  У  Гомелі  і
Гомельскім раёне

Святочная  афіша  Раства:  якія  цікавыя  мерапрыемствы  можна
наведаць У Гомелі і Гомельскім раёне
Калядныя канцэрты

Раство  Хрыстова  ў  Гомельскай  епархіі  заўсёды  адзначаюць
маштабнымі і знакавымі мерапрыемствамі, якія цікавыя людзям
усіх узростаў.

У прыходзе храма Праабражэння Гасподняга ў Гомелі адбудзецца
Калядны  канцэрт.  Калядкі,  віншаванні  хрыстаславаў,  смачныя
пачастункі і вясёлыя забавы для дзяцей-усё гэта чакае гасцей
свята 7 студзеня. Акрамя таго, калядныя падарункі ад кіруючага
архірэя  атрымаюць  больш  за  250  дзяцей  са  шматдзетных,
малазабяспечаных сем’яў і выхаванцы нядзельнай школы парафіі.
Усіх  жадаючых  запрашаюць  наведаць  святочнае  мерапрыемства.
Пачатак у 17.00.

На свята Божага Нараджэння ў Гомельскім абласным грамадска-
культурным  цэнтры  па  вул.  Ланге,  17  у  17.45  адбудзецца
традыцыйны  вялікі  калядны  канцэрт,  у  якім  прымуць  удзел
мастацкія калектывы Гомельскай вобласці.

Вячоркі і тэатралізаваныя прадстаўлення

Раство  Хрыстова  ў  Гомельскім  раёне  адзначыцца  маштабнымі
падзеямі, падрыхтаванымі работнікамі ўстаноў культуры.

Па традыцыі, на свята Божага Нараджэння ў Маркавічах правядуць
старадаўні абрад «Калядная Звязда» — збяруцца жыхары вёскі,
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возьмуць  упрыгожаную  стужкамі  і  мішурой  зорку,  сімвал
Віфлеемскай, і пойдуць па дамах аднавяскоўцаў спяваць калядныя
песні і славіць народжанага Збавіцеля.

На фальклорныя вячоркі 7 студзеня жыхароў і гасцей аграгарадка
Урыцкае  запрашаюць  удзельнікі  творчых  калектываў  мясцовага
дома культуры (пачатак у 17.00), а ў Пакалюбічах у гэты ж
дзень  адбудзецца  рэтра-канцэрт  «Калядныя  ўзоры»  (пачатак  у
18.30).

8  студзеня  творчы  марафон  працягнецца  тэатралізаваным
прадстаўленнем “Калядная зорка” ў Азделино. Жыхароў і гасцей
аграгарадка чакаюць у доме культуры ў 16.00.

А  ў  нядзелю,  9  студзеня,  удзельнікі  творчых  калектываў
Лапацінскага  дома  культуры  запрашаюць  аднавяскоўцаў  на
фальклорныя вячоркі “казачнае Раство”. Пачатак у 15.00.

Ірына Грамыка
Дар’і КАЙМОВІЧ

https://sozhnews.by

Каляднае  пасланне  Уладыкі
Стэфана,  архіепіскапа
Гомельскага  і  Жлобінскага
кліру  і  паствы  Гомельскай
епархіі

“І дадуць імя Яму Эмануіл, што значыць: з намі Бог” (Мц. 1,
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Дарагія бацькі, матухны, ігумена, кансэкраваныя асобы, браты і
сёстры!

З гэтага часу з намі Бог, кажа нам евангеліст Мацей. Бог
прыходзіць у свет, каб у чалавечай плоці, як самы просты з
сыноў  чалавечых,  выпрабаваць  на  сабе  ўсе  нягоды  і  пакуты
чалавека.  І  не  проста  пражыць  гады  зямнога  падарожжы,  а
радыкальна  змяніць  духоўны  лад  жыцця  чалавека.  Быць  у
паслухмянстве зямных бацькоў, выйсці на пропаведзь, вылечыць
раны  цялесныя  і  духоўныя  чалавечай  сутнасці.  Паказаць
чалавеку, што Бог валодае яго несмяротнай душой, уваскрашаючы
мёртвых. Быць прыніжаным і абражаным, зведаць страшныя мукі,
быць укрыжаваным са злыднямі і ўваскрэснуць бо всесилен. Сесці
праваруч Бога Айца і заклікаць усіх на баль ўрачыстасці ісціны
ў жыцці вечнага.

Маці Божая і Іосіф не знайшлі сярод сваіх супляменнікаў выгоды
і камфорту. Ня царскі палац сустракае сваёй годнасцю Бога, а
сціплая зямная пячора становіцца прытулкам для Богадзіцяці.
Сваім дыханнем яго абагравае авечкі, пастухі яму кланяюцца, а
сонм анёлаў, апявае Яму хвалу. Мудрацы прыносяць свае дары і,
умудроныя  Духам  Божым,  посрамляют  якія  шукаюць  забіць
Богадзіцяці.

Цяпер і мы з вамі сведчым яго Каляды. Як мы Яго прымаем, ці
ўсім сваім сэрцам і душой? Ці гэта падзея проста праходзіць
міма нас? Азначаючы для нас толькі маляўнічыя, яркія падзеі
пары  года  і  зноў  будні  паўсядзённым  перамены  новага
каляндарнага  года  –  будні  паўсядзённым  жыцці.  Або  Хрыстос
назаўсёды  застаецца  з  намі,  і  ў  радасці  і  смутку  будзе
супутнікам  і  кіраўніком  нам  па  зямным  падарожжы.  Дзіцячыя
рукі, прасцертыя да нас сёння, і яркія вочы з усмешкай на
вуснах калі-небудзь зменяцца прыбіты далонямі да крыжа, якія
заклікаюць  нас  прыйсці  да  яго  ў  яго  бацькоўскія  абдымкі,
рыдаючы і прыносячы пакаянне аб нашых грахах. Цяпер кожны з
нас  хай  разумее,  што  Хрыстос  дае  нам  жыццё,  а  мы  самі



арганізатары свайго шчасця як на зямлі, так і ў вечнасці.

Дазвольце мне ўсіх вас вітаць, абняць і разам з вамі радавацца
непадробнай  дзіцячай  радасцю  як  дзеці,  бо  пра  іх  Хрыстос
сказаў, што “такіх ёсць Царства Нябеснае” (Мц. 19, 14). Хай
наша  сэрца  прыме  Хрыста  з  удзячнасцю  і  радасцю,  а  гэта
значыць, што нашы адносіны будуць чыстыя адзін з адным. Мы
будзем  гатовыя  заўсёды  аказаць  пасільную  дапамогу  адзін
аднаму, нягледзячы на статусы і рангі, на наша становішча ў
грамадстве, таму што ў вечнасці ўсіх ўраўняе Хрыстос.

Мінулы год быў вельмі складаным, але мы разам пераадолелі
гэтыя складанасці, страціўшы многіх, мы выстаялі ў хваробы і
сталі адзінай сям’ёй у Хрысце.

Спяшаецеся  рабіць  дабро  ўсё,  пакуль  Хрыстос  дае  такую
магчымасць  у  часе  і  добрым  здароўі.  Не  пакіньце  сірот,
адзінокіх, далёкіх і блізкіх. Спяшаецеся усё пад Віфлеемскую
зорку. Спяшаецеся да Богадзіцяці Хрыста, таму што ён побач з
намі і чакае кожнага з нас са сваёй шчырай усмешкай і светлай
душой.

Свету вам дабра і шчасця ў новым 2022 годзе!

Стэфан, архіепіскап Гомельскі і Жлобінскі.
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Абмен вопытам і новыя формы
працы:  адбыўся  выязны
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семінар-практыкум  у  ААТ
“Птушкафабрыка”Рассвет”

Ідэалагічная  праца  ў  сучасных  умовах  павінна  пастаянна
ўдасканальвацца, знаходзячы новыя формы і метады рэалізацыі,
каб адпавядаць выклікам дня сённяшняга. Гэта немалаважна, таму
як дадзеная праца арыентавана, перш за ўсё, на людзей і іх
патрэбы, падкрэсліў намеснік старшыні Гомельскага райвыканкама
Ігар  Бейзераў,  адкрываючы  выязны  семінар-практыкум  у  ААТ
“Птушкафабрыка  ”  Рассвет”.  А  дамагчыся  эфектыўнага  выніку,
выпрацаваць свежыя рашэнні і падыходы ў працы дазваляе абмен
вопытам і жывая дыскусія.

Удзельнікі  семінара–практыкума  пазнаёміліся  з  работай  ААТ
«Птушкафабрыка  «Рассвет»,  дзейнасцю  грамадскіх  арганізацый
прадпрыемствы. Сярод галоўных тэмаў — як павысіць якасць якая
праводзіцца  інфармацыйнай  працы,  эфектыўна  выкарыстоўваць
сучасныя тэхналогіі ў рабоце з калектывам.

Намеснік дырэктара па ідэалагічнай рабоце ААТ «Птушкафабрыка
«Рассвет» Вікторыя Прыходзька распавяла, што ў аснове ўсіх
формаў  працы  ляжыць  аператыўная  падача  і  тлумачэнне
інфармацыі,  рашэнне  канкрэтных  праблем  чалавека.  Асаблівая
ўвага надаецца маладым спецыялістам, для якіх прадпрыемства
становіцца першым рабочым месцам.

– Сёння на прадпрыемстве працуюць больш за 1200 чалавек, 198 з
іх моладзь да 31 года (20 маюць статус маладых спецыялістаў).
Для іх створаны на прадпрыемстве камфортныя ўмовы працы, яны
карыстаюцца  сацыяльным  пакетам,  устаноўленых  для  работнікаў
дадзенай катэгорыі, — патлумачыла Вікторыя Прыходзька.

Галоўны рэдактар газеты “Маяк” Ірына Канавалава, якая брала
ўдзел  у  семінары,  адзначыла  вядучую  ролю  раённых  СМІ  ў
адстойванні суверэнітэту краіны ў інфармацыйным полі. І тут
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журналісты  і  калектывы  прадпрыемстваў,  ідэалагічны  актыў
павінны быць у адной камандзе, сумесна ствараючы інфармацыйную
парадак, — цікавую, актуальную і карысную для чытачоў.

Намеснік  старшыні  Гомельскага  райвыканкама  Ігар  Бейзераў
падкрэсліў, што толькі індывідуальны падыход у ідэалагічнай
працы,  абавязкова  з  улікам  пазіцыі  кожнага  чалавека,
калектыву,  прыносіць  свае  вынікі:

—Чалавек  сёння  не  хоча  атрымліваць  нейкія  ўстаноўкі,  а
ўплываць на прыняцце рашэнняў, мець інфармацыю аб тым, як яны
прымаюцца і рэалізуюцца. Яму неабыякава, у якім раёне ён жыве,
на якім прадпрыемстве працуе.

Самы  прыгожа  ўпрыгожаны  дом
сямейнага тыпу быў абраў на
Гомельшчыне

Конкурс  навагодняга  афармлення  “казка  ў  дом  прыходзіць”
упершыню праводзіла абласное аддзяленне Беларускага дзіцячага
фонду. Вынікі падвялі сёння ў Тэатры лялек.

Выхаванцы  дзіцячых  дамоў  сямейнага  тыпу  вобласці  мастацка
афармлялі фасады, прылеглыя тэрыторыі і інтэр’ер. Для ўдзелу ў
конкурсе хлопцы разам з бацькамі-выхавальнікамі дасылалі фота
ўпрыгожаных елак, ганкаў, вокнаў, пакояў і зон адпачынку. Былі
і тыя, хто дасылаў відэапрэзентацыю дэкору.

Вынікі  падвялі  ў  Тэатры  лялек.  Удзел  прынялі  дома  з  усіх
раёнаў вобласці, выбралі пераможцаў у шасці намінацыях, сёмы
сям’і уручылі прыз глядацкіх сімпатый. Пераможцамі сталі дамы
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сямейнага  тыпу  з  Кармянскага,  Гомельскага,  Рэчыцкага,
Светлагорскага,  Брагінскага,  Жлобінскага  раёнаў  і  Савецкага
раёна Гомеля.

– Вы вялікія малайцы, вялікі дзякуй за ваш актыўны ўдзел у
конкурсе, за вашу творчасць, за ваша жаданне ствараць вакол
сябе прыгажосць! Няхай Новы год прынясе мір і спакой нашай
роднай беларускай зямлі – – павіншавала прысутных старшыня
праўлення  абласнога  аддзялення  Беларускага  дзіцячага  фонду
Вера Замойская.

Узнагароджанне сумясцілі з навагоднім святам для 150 дзяцей-
сірот і дзяцей, якія засталіся без апекі бацькоў, дзяцей з
абмежаванымі  магчымасцямі  з  васьмі  раёнаў  рэгіёну,  для
выхаванцаў Улукаўскай дапаможнай школы-інтэрната, гарадскога і
абласнога  цэнтраў  карэкцыйна-развіваючага  навучання  і
рэабілітацыі.

Госці сталі ўдзельнікамі гульнявой казачнай праграмы, а пасля
ўбачылі спектакль, атрымалі падарункі.

 

Стварэнне  прафсаюзных
пярвічак  на  прыватных
прадпрыемствах  Гомельскага
раёна-інтарэсы  агульнай
справы
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Высокія фінансава-эканамічныя паказчыкі, рэпутацыя паспяховага
экспарцёра  і  надзейнага  партнёра  —  усё  гэта  ставіцца  да
вытворчай кампаніі «Сябры». Поспех прадпрыемства яго дырэктар
Дзмітрый Бабундин бачыць у спалучэнні перадавога вопыту работы
прыватнага бізнесу і дзяржаўных структур. Пабываўшы ў яго ў
гасцях, мы пагаварылі аб фарміраванні згуртаванай каманды і аб
ролі ў гэтым прафсаюзнай арганізацыі.

Кіраўнік прыватнага прадпрыемства ва ўсім мае дакладны разлік,
які  дазваляе  не  толькі  займацца  нарошчваннем  аб’ёмаў
вытворчасці,  захоўваючы  лідзіруючыя  пазіцыі  па  экспарце
прадукцыі, своечасовай мадэрнізацыяй вытворчых ліній, але і
клапаціцца аб сацыяльнай абароне працоўнага калектыву. І ў
гэтай  працы,  па  словах  Дзмітрыя  Бабундзіна,  немалая  роля
адводзіцца менавіта прафсаюзам.

З 2021 года ў кампаніі была створана першасная прафсаюзная
вочка, у яе ўвайшлі 24 чалавекі. Старшынёй пяршоўкі абралі
майстра ўчастка падрыхтоўкі вінаў Таццяну Пятрову. Выбар быў
не  выпадковым:  у  вытворчай  кампаніі  яна  карыстаецца
аўтарытэтам,  умее  знаходзіць  падыход  да  людзей,  знаёмая  з
справаводствам.

– На мой погляд, галоўная мэта прафсаюзнай арганізацыі-быць
абаронцам  і  паўнамоцным  прадстаўніком  калектыву.  Асабліва
маладых спецыялістаў і радавых супрацоўнікаў, – пракаментавала
Таццяна Пятрова. — Лідэр прафсаюзнай суполкі абавязаны ведаць
настрой  у  калектыве,  аб’ектыўна  і  сумленна  інфармаваць  аб
гэтым  кіраўніка.  Такі  падыход  дазваляе  вырашаць  шматлікія
праблемы  ў  пачатковай  стадыі,  здымаць  напружанасць  і  не
даводзіць да канфрантацыі. У гэтым залог здаровага клімату ў
калектыве.

Старшыня Гомельскай раённай арганізацыі Беларускага прафсаюза
работнікаў  АПК  Аляксандр  Грынькоў,  уручаючы  пасведчанне  аб
рэгістрацыі  пяршоўкі  вытворчай  кампаніі  “Сябры”,  адзначыў,
што,  на  жаль,  не  ўсе  прадстаўнікі  бізнесу  і  іх  наёмныя



работнікі ўсведамляюць значэнне і ролю прафсаюзаў, таму не
кожны спачатку імкнецца ў іх уступаць:

– Але мы сустракаемся з працоўнымі калектывамі, працуем з імі
індывідуальна.  Тлумачым,  што  аднаму  работніку,  якога,  да
прыкладу,  незаслужана  звольнілі,  няпроста  абараніць  свае
інтарэсы  перад  наймальнікам:  размовы  папросту  можа  не
атрымацца.  Калектыў  заўсёды  павінен  дапамагаць  чалавеку,
сацыяльны дыялог лягчэй выбудоўваць з дапамогай прафсаюзаў.
Большасць прадстаўнікоў працоўных калектываў чуе нашы довады.

Усяго ў галіне АПК Гомельскага раёна створана 34 пяршоўкі. Яны
аб’ядналі ў сваіх шэрагах больш за 10 тысяч чалавек. За гэты
год на прадпрыемствах недзяржаўнага сектара эканомікі раёна
было створана 4 першасных прафсаюзных арганізацыі.

Шышкі  ды  іголкі:  работнікі
лясгаса  вядуць  нарыхтоўку
гузоў іглічных дрэў

Пакуль  маладыя  елачкі  і  хвойкі  актыўна  раскупляюцца  на
навагодніх кірмашах, работнікі лясгаса вядуць нарыхтоўку шышак
хвойных дрэў. Менавіта з іх атрымліваюць насенне для будучых
саджанцаў.  Сабраць  шышкі  неабходна  ў  строга  пэўны  перыяд,
пакуль яны не расчыніліся.

Працу па зборы гузоў лёгкай не назавеш-яна звязана з немалымі
фізічнымі нагрузкамі. Да таго ж, надвор’е халодная і ветранае,
а «хвойны ўраджай» часта здымаюць з невысокіх дрэў на моцна
прадуванай  тэрыторыі.  Але  загартаваныя  працай  на  свежым
паветры леснікі не скардзяцца: ад таго, як яны паспрабуюць
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зараз, залежыць пасадка будучых лясоў.

Стара-Дзятлавіцкае лясніцтва асабліва багата дрэвамі іглічных
парод, таму сюды на нарыхтоўку шышак прыязджаюць і калегі – з
Даўгалескага, Макееўскага, Калінінскага лясніцтваў.

–  Іглічныя  дрэвы  маюць  сваю  перыядычнасць  па  ўраджайнасці
гузоў.  Калі  ёсць  магчымасць,  стараемся  нарыхтаваць  насення
пабольш, каб зрабіць рэзерв на будучыню, — растлумачыў ляснічы
Стара-Дзятлавіцкага лясніцтва Рыгор Рабцаў. – На гэты сезон
нам даведзена заданне сабраць 2,5 тоны гузоў. Думаю, з ім
паспяхова справімся і ў поўнай меры забяспечым насенне для
гадавальніка.

Гомельскі  раён  ўключыўся  ў
абмеркаванне  праекта
Канстытуцыі — меркаванне

Праект  Канстытуцыі  вынесены  на  ўсенароднае  абмеркаванне.
Газета “Маяк” апублікавала на сваіх старонках праект змяненняў
і дапаўненняў Асноўнага Закона краіны ў нумары за 30 снежня.
Як ўспрымаюць будучыя змены нашы чытачы?

Уладзімір  крышталёў,  намеснік  дырэктара  Цэнтра  культуры
Гомельскага раёна:

– Многія з нас бянтэжацца пытаннем, Як зберагчы гістарычную
памяць аб гераічным мінулым беларускага народа ў гады Вялікай
Айчыннай  вайны?  Я  ўпэўнены,  каб  умацаваць  стаўленне  да
гісторыі, традыцый, трэба ўласным прыкладам паказваць павагу
да  спадчыны  нашых  продкаў,  прыцягваючы  да  гэтага  дзяцей,
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падлеткаў,  моладзь.  Праз  патрыятычныя  мерапрыемствы,  акцыі,
тэатралізаваныя пастаноўкі, рэканструкцыю гістарычных падзей,
расказваючы і паказваючы, што самае магутнае партызанскі рух
было ў нашай краіне. І гэта гістарычны факт!

Без  права  на  забыццё  павінна  быць  і  памяць  аб  цяжкім
адраджэнні гарадоў і вёсак пасля Вялікай Айчыннай вайны-гэта
прыклад сапраўднага патрыятызму. Аднавіць краіну з руін без
адданасці і любові да сваёй Айчыне было б немагчыма. І гэта мы
павінны памятаць, шанаваць і ведаць. Бо ўсё, што беларусы
сёння маюць, – гэта вынік цяжкіх шматгадовых намаганняў.

Радуе, што ў Артыкул 15 праекта Канстытуцыі ўнесены дапаўненні
аб тым, што»дзяржава забяспечвае захаванне гістарычнай праўды
і  памяці  аб  гераічным  подзвігу  беларускага  народа  ў  гады
Вялікай  Айчыннай  вайны”.  І  гэта  важны  заслон  не  толькі
гераізацыі  нацызму,  але  і  перапісванню,  скажэнню  гісторыі
краіны. Вельмі добра, што ў артыкуле 54 праекта Асноўнага
Закона  з’явілася  важнае  дапаўненне:  «праява  патрыятызму,
захаванне гістарычнай памяці аб гераічным мінулым беларускага
народа  з’яўляюцца  абавязкам  кожнага  грамадзяніна  Рэспублікі
Беларусь». Удумайцеся ў гэтыя словы, бо гэта значыць, што
кожны з нас павінен паважаць гісторыю сваёй краіны, захоўваць
і абараняць Радзіму, за лёс якой мы ўсе ў адказе.

Нагадваем,  што  праект  Канстытуцыі  абнародаваны  на  сайце
Нацыянальнага  прававога  інтэрнэт-партала  для  ўсенароднага
абмеркавання.  Як  паведамлялася  раней,  каардынацыя  работ  па
зборы і абагульненні водгукаў грамадзян па праекце змяненняў і
дапаўненняў  Канстытуцыі  праводзіцца  Нацыянальным  цэнтрам
прававой інфармацыі. Меркаванні грамадзян, магчымыя прапановы
накіроўваюцца ў Нацыянальны Цэнтр прававой інфармацыі:

– па электроннай пошце sbor@ncpi.gov.by;

– з дапамогай запаўнення электроннай формы, якая знаходзіцца
на  Нацыянальным  прававым  інтэрнэт-партале  па  адрасе
sbor.pravo.by;



–  у  пісьмовым  выглядзе  па  адрасе:  220030,  г.  Мінск,  вул.
Берсана, 1а, НЦПІ, з паметкай “Канстытуцыя”.

З праектам змяненняў Канстытуцыі можна таксама азнаёміцца на
інтэрнэт-партале Прэзідэнта Беларусі.

Віншаванне  ад  кіраўніцтва
Гомельскага  раёна  з
надыходзячым Новым годам

 

Паважаныя жыхары Гомельскага раёна! Гомельскі раённы выканаўчы
камітэт  і  раённы  Савет  дэпутатаў  сардэчна  віншуюць  ВАС  З
Надыходзячым НОВЫМ 2022 годам!

Набліжэнне  Новага  года  дорыць  нам  самыя  светлыя  пачуцці,
знаёмыя з дзяцінства: мы заўсёды чакаем яго з радасцю, надзеяй
і хваляваннем. Гэты час цёплых сустрэч з самымі роднымі і
блізкімі, калі мы разам падводзім вынікі і будуем планы на
будучыню.

Для  кожнага  з  нас  адыходзячы  год  запомніўся  нечым  сваім,
асаблівым.  Былі  і  выпрабаванні,  і  перамогі.  Кожны  год
прыносіць нам бясцэнны вопыт. У гэты святочны дзень мы дзякуем
усім, хто быў з намі побач і падзяліў усе самыя важныя моманты
гэтага года. Бо менавіта падтрымка блізкіх заўсёды дае нам
сілы і імкненне дасягнуць большага.

Дарагія сябры! Новы 2022 год будзе такім, якім мы зробім яго
самі. Хай здзейсніцца ўсё задуманае і доўгачаканае. Мы дзякуем

https://gomelisp.gov.by/be/vinshavanne-ad-kira-nictva-gomelskaga-rajona-z-nadyhodzyachym-novym-godam/
https://gomelisp.gov.by/be/vinshavanne-ad-kira-nictva-gomelskaga-rajona-z-nadyhodzyachym-novym-godam/
https://gomelisp.gov.by/be/vinshavanne-ad-kira-nictva-gomelskaga-rajona-z-nadyhodzyachym-novym-godam/


кожнаму  за  вашу  згуртаванасць,  за  ўсё,  чаго  мы  дамагліся
разам.

Ад усёй душы жадаем вам поспехаў, шчасця, моцнага здароўя і
сямейнага дабрабыту!

Са святам!

Старшыня  Гомельскага  раённага  выканаўчага  камітэта  С.  В.
ЕРМАЛІЦКІ

Старшыня Гомельскага раённага Савета дэпутатаў В. А. Ладуцька

Прафілактычная  акцыя  ДАІ:
павышаную  ўвагу  —
транспартных сродкаў, занятых
на  перавозцы  пасажыраў  і
грузаў

З 29 снежня 2021 года па 17 студзеня 2022 года на тэрыторыі
Гомельскага раёна праводзіцца прафілактычнае мерапрыемства па
папярэджанні  дарожна-транспартных  здарэнняў  з  удзелам
транспартных сродкаў, занятых на перавозцы пасажыраў і грузаў.

Як адзначыў інспектар аддзела ДАІ АУС Гомельскага райвыканкама
Міхаіл  Кунін,  сярод  кіроўцаў  транспартных  сродкаў,  якія
належаць юрыдычным асобам, якія ажыццяўляюць сваю дзейнасць па
перавозцы пасажыраў і грузаў, характэрныя шматлікія парушэнні
правілаў дарожнага руху:
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–  Сярод  іх-перавышэнне  хуткасных  рэжымаў,  невыкананне
патрабаванняў  дарожных  знакаў  і  разметкі,  праезд  на
забараняльны сігнал святлафора, парушэнне правілаў размяшчэння
транспартных  сродкаў  на  праезнай  частцы  дарогі,  Перавозка
пасажыраў  звыш  колькасці  ўстаноўленых  месцаў,  парушэнне
патрабаванняў рэжыму працы і адпачынку кіроўцаў.

 

Цуды пад Новы год: споўніліся
мары хлопчыкаў і дзяўчынак з
раённага  СПЦ,  аб  якіх  яны
распавялі  ў  пасланнях  на
“Ёлцы жаданняў”

Напярэдадні навагодніх святаў у Гомельскім раённым сацыяльна-
педагагічным  цэнтры  заўсёды  шмат  гасцей  і  падарункаў.
Споўніліся мары хлопцаў, пра якія яны загадзя распавялі ў
сваіх пасланнях, размешчаных на “ёлцы жаданняў” у Гомельскім
райвыканкаме.

Арганізацыі, установы, прадпрыемствы раёна выступілі ў ролі
добрых  чараўнікоў,  якія  дораць  жаданыя  падарункі:  цацкі,
адзенне, абутак, спартыўныя прыналежнасці. Павіншаваць дзяцей
і  ўручыць  ім  падарункі  прыехалі  кіраўніцтва  раёна  і
прадстаўнікі  прадпрыемстваў,  арганізацый,  сілавых  структур,
грамадскіх аб’яднанняў.
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Член Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь
Таццяна Абель, кіраўнік цырка імя Валерыя Абеля, запрасіла



ўсіх  дзяцей  на  навагодні  паказ.  Благачынны  раённага
благачыння, пратаіерэй Арцемій Крывіцкі ўручыў падарунак ад
арцыбіскупа Гомельскага і Жлобінскага Стэфана — прынтэр, а ад
парафій Гомельскага раёна — прысмакі. Не забыліся сваіх даўніх
сяброў і байкеры, якія прыехалі павіншаваць дзяцей З Новым
годам.



 

Самы арыгінальны падарунак для выхаванцаў СПЦ зрабілі кінолагі
вайсковай  часці  5525:  яны  прыбылі  на  ранішнік  са  сваімі
чатырохногімі  памочнікамі,  якія  адразу  ж  сталі  ўлюбёнцамі
дзяцей. Дзякуючы служачым унутраных войскаў на тэрыторыі СПЦ
разгарнулася  і  вялікая  “гасцёўня  Дзеда  Мароза”,  а  байцы
падрыхтавалі для дзяцей і гасцей свята смачную салдацкую кашу.

Прыгожыя ўборы, карнавальныя маскі казачных герояў і жывёл,
мішура  і  прыгажуня-ёлка,  вясёлы  карагод,  песні  і  гульні,
Маляўнічыя фотозоны — усё стварала выдатную атмасферу свята.
Прывезці падарункі для дзяцей Дзеду Марозу дапамог тыграня-
гаспадар наступнага года, якога сыграў выхаванец сацыяльна-
педагагічнага цэнтра Максім.

Дырэктар СПЦ Вера Рудзянок падзякавала ўсіх гасцей за тое, што
падарылі дзецям свята, стварылі для іх казачнае навагодняе
настрой.









 



Меркаванне моладзевага лідэра
раёна  аб  вынесеным  на
абмеркаванне  праекце
Канстытуцыі

Ганна Савенка, першы сакратар Гомельскага райкама ГА»БРСМ”:

–  У  лютым  2022  года  жыхары  Беларусі  возьмуць  удзел  у
абнаўленні галоўнага Закона краіны-Канстытуцыі. Сёння з улікам
новых  павеваў  у  грамадстве  важна  ісці  ў  нагу  з  часам.
Абнаўленні  ў  праекце  Канстытуцыі  Рэспублікі  Беларусь
ахопліваюць многія сферы дзейнасці развіцця нашай дзяржавы.
Нязменным  і  важным  застанецца  тое,  што,  як  і  раней,  гэты
дакумент  змяшчае  сацыяльныя  арыенціры,  якія  дазваляюць
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умацоўваць  дабрабыт  беларусаў,  паважаць  адзін  аднаго  і
ўпэўнена будаваць дзяржаўнасць дзяржавы. Суверэнітэт у нашай
краіне належыць народу, і таму важна, як кожны грамадзянін,
асабліва моладзь, будзе рэалізоўваць палажэнні Канстытуцыі ў
сваім жыцці. Наперадзе насычаны перыяд абмеркавання праекта
асноўнага  Закона,  дзе  менавіта  моладзі  прадастаўляецца
унікальны шанец удзелу ў важнай палітычнай падзеі-фарміраванні
дакумента будучыні з улікам захавання вопыту і мудрасці многіх
пакаленняў.

Ірына Канавалава

Фота з архіва рэдакцыі

З  Гомельскага  раёна  42
дзіцяці  наведалі  абласную
дабрачынную ёлку

У Гомельскім цырку прайшла абласная дабрачынная ёлка, якая
сабрала самых таленавітых дзяцей са ўсяго рэгіёну, у тым ліку
і з нашага раёна. Як прайшло грандыёзнае мерапрыемства, і якія
ўражанні  засталіся  ва  ўдзельнікаў,  даведвалася  журналістка
“Маяка”.

Вольга  Шундикова-намеснік  дырэктара  па  вучэбнай  рабоце
Головинской сярэдняй школы. Ёй выпаў гонар суправаджаць самых
таленавітых  дзяцей  нашага  раёна  на  сапраўдную  навагоднюю
казку.

– Я суправаджала дзяцей рознага ўзросту і бачыла, як у іх
“гарэлі”  вочы  на  мерапрыемстве.  Для  Хлопцаў  гэта  было
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незабыўнае  свята,  які  кожны  з  іх  заслужыў  сваёй  працай  і
упартасцю.  Многія  дзеці  ўпершыню  былі  на  такім  маштабным
свяце, і ім было вельмі цікава пазнаёміцца з кіраўніком нашай
вобласці Іванам Крупко, які звярнуўся да ўсіх з прывітальным
словам і ўрачыста павіншаваў са святам. Асабліва прыемна было
атрымаць  падарункі  асабіста  ад  губернатара  —  –  распавяла
Вольга Шундикова.

Сваімі ўражаннямі пра свята падзяліўся і юны ўдзельнік Павел
Вусік, навучэнец Галавінскай сярэдняй школы:

– Мне спадабалася на дабрачыннай ёлцы ў Гомелі. Я б хацеў
асобна вылучыць цыркавое выступленне, яно было вельмі цікавым
і зачаравальным. Пасля прадстаўлення ў цырку нас пакармілі
вельмі смачным абедам у адной з гомельскіх школ, на парозе
якой нас сустракаў Дзядуля Мароз і яго ўнучка. Яны выступілі
для нас і падарылі салодкія падарункі. Дзень атрымаўся вельмі
насычаным  і  цікавым.  Я  рады,  што  мяне  так  заахвоцілі  за
перамогу  ў  творчых  конкурсах  на  абласным  узроўні  і  за
дасягненне  першага  месца  на  раённым  этапе  рэспубліканскага
конкурсу “Кенгуру”, — падзяліўся Павел Вусік.

Дар’я Драбышэўская

Фота: https://gp.by


